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¾Øèðîêî èçâåñòåí è î÷åíü âàæåí òîò ôàêò, ÷òî èñ-
òèíà çà÷àñòóþ ñîâñåì íå òàêîâà, êàêîé êàæåòñÿ. Íà-
ïðèìåð, íà ïëàíåòå Çåìëÿ ëþäè âñåãäà ïðåäïîëàãà-
ëè, ÷òî îíè ðàçóìíåå äåëüôèíîâ, ïîòîìó ÷òî îíè ïðè-
äóìàëè òàê ìíîãî: êîëåñî, Íüþ-Éîðê, âîéíó è ò.ä.,
à äåëüôèíû âñåãäà òîëüêî ïëåñêàëèñü â âîäå è ðàç-
âëåêàëèñü. Äåëüôèíû æå, íàïðîòèâ, âñåãäà ñ÷èòàëè
ñåáÿ ðàçóìíåå ÷åëîâåêà � ïðè÷åì, ïî òîé æå ñàìîé
ïðè÷èíå¿. Äóãëàñ Àäàìñ, Ïóòåâîäèòåëü ïî Ãàëàêòèêå
äëÿ àâòîñòîïùèêîâ.

Çàäà÷à 1. Ñâåæèé àðáóç íà 99% ñîñòîèò èç âîäû.
Íà ñêëàä ïîñòóïèëà òîííà ñâåæèõ àðáóçîâ. ×åðåç äâå
íåäåëè àðáóçû ïîäñîõëè è äîëÿ âîäû â íèõ ïîíèçè-

ëàñü äî 98%. Ñêîëüêî òåïåðü âåñÿò ýòè àðáóçû?

Çàäà÷à 2. Ïîñëå òîãî, êàê åìó äàëè òî÷êó îïîðû, Àðõèìåä ñòÿíóë Çåìíîé øàð ïî ýêâàòîðó îáðó-
÷åì. Çàòåì îí óâåëè÷èë äëèíó îáðó÷à íà îäèí ìåòð. Ïðè ýòîì ìåæäó ïîâåðõíîñòüþ Çåìíîãî
øàðà è îáðó÷åì îáðàçîâàëñÿ íåáîëüøîé çàçîð. Ñìîæåò ëè â íåãî ïðîëåçòü êîøêà? Äëèíà çåì-
íîãî ýêâàòîðà ïðèáëèçèòåëüíî ðàâíà 40 000 êì. Äëèíà îêðóæíîñòè ðàäèóñà r ðàâíà 2πr, ãäå
π = 3, 14 . . ..

Çàäà÷à 3. Íà äèàãðàììå èçîáðàæåí çíàìåíèòûé ýòþä Ðèõàð-
äà Ðåòè, îäíîãî èç îñíîâîïîëîæíèêîâ ãèïåðìîäåðíèçìà1 â øàõ-
ìàòàõ. Áåëûå íà÷èíàþò, íî èõ ïîçèöèÿ âûãëÿäèò áåçíàäåæíîé:
îíè íå óñïåâàþò íè äîãíàòü ïåøêó ÷åðíûõ, íè ïðîâåñòè â ôåðçè
ñâîþ. Íàéäèòå íè÷üþ çà áåëûõ.

Çàäà÷à 4. à) Ìîæíî ëè íî÷üþ â ïîëíîëóíèå âíèìàòåëüíî ïî-
ñìîòðåòü íà ëóíó è óêàçàòü ïàëüöåì íà ñîëíöå?
á) Òîò æå âîïðîñ, íî âìåñòî ïîëíîëóíèÿ ëóíà îñâåùåíà ðîâíî
íàïîëîâèíó.

Çàäà÷à 5. Ãðóïïà èç ÷åòûðåõ ëþäåé õî÷åò ïðîéòè ïî ñòàðîìó
ìîñòó, êîòîðûé ìîæåò âûäåðæàòü ìàêñèìóì äâîèõ îäíîâðåìåí-
íî. Ýòî ïðîèñõîäèò íî÷üþ, ó íèõ åñòü îäèí ôîíàðèê íà âñåõ, èä-
òè ïî ìîñòó áåç ôîíàðèêà íåëüçÿ. Îíè õîäÿò ñ ðàçíîé ñêîðîñòüþ,
åñëè äâîå èäóò ïî ìîñòó îäíîâðåìåííî, òî áîëåå áûñòðûé ïîäñòðàèâàåòñÿ ïîä áîëåå ìåäëåííîãî.
×òîáû ïðåîäîëåòü ìîñò, ïåðâîìó èç íèõ íóæíî 10 ìèíóò, âòîðîìó � 5, òðåòüåìó � 2, è ÷åòâåðòîìó
� âñåãî 1 ìèíóòà. Ìîãóò ëè îíè ïðåîäîëåòü ìîñò áûñòðåå ÷åì çà 19 ìèíóò?

Çàäà÷à 6. Íà Íîâûé ãîä ê äåòÿì ïðèøåë ìàòåìàòè÷åñêèé Äåä Ìîðîç ñ ìåøêîì êîíôåò. Êîíôåò
â ìåøêå áåñêîíå÷íî ìíîãî è âñå îíè ïðîíóìåðîâàíû. Çà ìèíóòó äî ïîëóíî÷è Äåä Ìîðîç âçÿë
ïåðâóþ êîíôåòó è ïîäàðèë äåòÿì. Çà ïîëìèíóòû äî ïîëóíî÷è îí ïîíÿë, ÷òî äàë ìàëî, è äàë
äåòÿì 2 ñëåäóþùèå êîíôåòû, à ïåðâóþ çàáðàë. Çà ÷åòâåðòü ìèíóòû äî ïîëóíî÷è îí äàë äåòÿì
4 ñëåäóþùèõ êîíôåòû, à äâå èìåþùèåñÿ çàáðàë. È òàê äàëåå: ùåäðûé Äåä Ìîðîç êàæäûé
ðàç âûäàåò âäâîå áîëüøå íîâûõ êîíôåò, à ñòàðûå çàáèðàåò. Ñêîëüêî êîíôåò áóäåò ó äåòåé â
ïîëíî÷ü?

Çàäà÷à 7. Â êîðîáêó 2 ñì×1000ñì×1 ìì ëåãêî ïîëîæèòü 2000 ìîíåò äèàìåòðîì 1 ñì è òîëùèíîé
1 ìì. Ìîæíî ëè ïîëîæèòü 2001?

1Êàê è ìíîãèå äðóãèå âèäû èñêóññòâà, â íà÷àëå XX âåêà øàõìàòû ïåðåæèâàëè ýïîõó ìîäåðíèçìà.


